



# Народное слово

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 6 октября 2015 года, № 192 (6345)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## О ВИЗИТЕ В УЗБЕКИСТАН ПРЕЗИДЕНТА ТУРКМЕНИСТАНА

По приглашению Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова 7–8 октября 2015 года нашу страну с официальным визитом посетит Президент Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедов.

В рамках очередной узбекско-туркменской встречи на высшем уровне планируется обсудить состояние и перспективы дальнейшего развития двустороннего сотрудничества в политической, торгово-экономической, транспортно-коммуникационной, культурно-гуманитарной и других областях, обменяться мнениями по актуальным региональным и международным вопросам.

По итогам переговоров предполагается принять Совместное заявление глав двух государств, подписать ряд узбекско-туркменских документов, направленных на поступательное развитие взаимовыгодных связей в экономической, транспортной, таможенной, туристической и научно-технической сферах, а также в области здравоохранения и спорта.

## ПАРТНЕРСТВО

### Узбекистан — Туркменистан: на пути плодотворного сотрудничества

7 октября по приглашению Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в нашу страну с официальным визитом прибывает Президент Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедов.

Географическая, культурная и историческая близость наших народов способствует укреплению и наращиванию двустороннего сотрудничества. Сформирована солидная договорно-правовая база, которая включает порядка 180 документов в различных сферах — политической, экономической, научно-технической, транспортно-коммуникационной, гуманитарной и других.

Регулярный и плодотворный диалог, установившийся между лидерами двух государств, вносит весомый вклад в развитие конструктивных отношений между Узбекистаном и Туркменистаном. В ходе последней встречи, состоявшейся в октябре 2014 года в Ашхабаде, было подчеркнуто, что при решении проблем, касающихся водно-энергетической сферы, в том числе строительства крупных гидроэнергетических сооружений на трансграничных реках, необходимо соблюдать международные нормы, определенные в конвенциях ООН, и проводить независимую международную экспертизу подобных проектов.

Узбекистан и Туркменистан последовательно укрепляют взаимовыгодные экономические связи. С января по август текущего года товарооборот между государствами достиг 245 миллионов долларов. Основными статьями экспорта нашей страны являются минеральные удобрения, сельскохозяйственные товары, строительные материалы, электрическое и механическое оборудование, текстильные изделия. В свою очередь, из Туркменистана импортируются нефтепродукты, полимеры пропилена. Кроме того, обе страны предоставляют друг другу транспортно-коммуникационные и иные услуги.

2 стр.

Необходимо особо отметить общие подходы в деле укрепления и поддержания региональной безопасности, в частности по урегулированию ситуации в Афганистане. Узбекистан и Туркменистан оказывают содействие соседней стране в реализации ряда проектов, направленных на восстановление важных инфраструктурных объектов.

2 стр.

## СКАЖУ ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

### Впереди новые цели, очередные задачи

Во время недавней поездки в Наманганскую и Ферганскую области Президент страны Ислам Каримов побывал в ряде фермерских хозяйств регионов, дал высокую оценку нелегкому труду земледельцев, а также ценные советы и рекомендации по дальнейшему развитию аграрного сектора экономики, что внесли уверенность в успех достижения намеченных целей.

За 24 года независимого развития — довольно короткий по историческим меркам промежуток времени — в нашей стране прошла масштабная работа по развитию сельскохозяйственного производства, основанная на принципах разумного, рачительного хозяйствования,

## «ТМТЯ-2015»: яркая панorama возможностей

**В столице проходит Ташкентская международная туристская ярмарка «Туризм на Шелковом пути», ставшая самым крупным и посещаемым отраслевым форумом в Центральной Азии. Ее задача — развивать новые направления, способствовать удовлетворению возрастающего спроса туризма на международном и внутреннем рынках.**

В нынешнем году участники экспозиций и мероприятий ярмарки стало свыше 700 компаний и организаций из более 30 стран. Широко представлены не только отели, гостевые дома, рестораны, но и авиакомпании, страховые организации, здравницы и санатории, музей и крупные гостиничные сети.

С давних времен туризм объединял народы, поскольку люди отправлялись в путешествия для познания мира, открытия новых земель, культурного обогащения и развития торговли, установления дружбы и сотрудничества. В силу своего расположения в центре Великого шелкового пути наша страна играла важнейшую роль в этих международных социальных и экономических процессах.

Ташкентский форум предоставляет руководителям и специалистам профильных организаций яркую панораму возможностей дальнейшего развития познавательного, культурного, оздоровительного, экологического отдыха для желающих посмотреть мир и нашу страну.

Отметим, что с обретением независимости в Узбекистане были выработаны кардинально новые принципы государственной политики в сфере туризма. По инициативе Президента приняты ряд указов и законов, ре-



гиональные программы развития, на исполнение которых направляются солидные финансовые средства, что стало мощным импульсом для совершенствования инфраструктуры, деятельности хозяйствующих субъектов малого бизнеса, привлечения ино-

странных инвесторов. Результатом этих усилий стал стабильный рост экономических показателей сферы туризма. Например, только за первое полугодие 2015 года Узбекистан принял около миллиона гостей, а объем экспорта туристических услуг вырос на 13,6 про-

цента. На сегодня путешественников у нас принимает свыше 540 гостиниц, мотелей, гостевых домов и кемпингов с суммарным числом размещения более 50 тысяч мест. Благодаря программам развития инфраструктуры и туризма ряда регионов, реализу-

емых в 2013–2015 годах, созданию благоприятной деловой среды, отличные возможности раскрытия туристского потенциала республики получили предприниматели.

2 стр.

## ОТ НАШЕГО ПАРЛАМЕНТСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

### Депутаты обсудили законопроекты, направленные на углубление социально-экономических реформ

Состоялось очередное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Депутаты рассмотрели ряд законопроектов, направленных на углубление реформ, осуществляемых в различных сферах жизни общества. Вопросы, включенные в повестку дня нижней палаты парламента, накануне были рассмотрены на заседаниях фракций политических партий и депутатской группы от Экологического движения Узбекистана.

Члены парламента начали свою работу с обсуждения во втором чтении проекта Закона «О лекарственных средствах и фармацевтической деятельности» в новой редакции.

Со времени принятия действующей редакции закона

прошло более 17 лет, и за этот период в данной сфере принято множество актов законодательства, в том числе решения Президента Республики Узбекистан, Кабинета Министров, направленные на обеспечение населения качественными лекарственными средствами и развитие фармацевтической отрасли в республике.

На заседании депутатами отмечалось, что осуществляемые в системе здравоохранения страны широкомасштабные реформы подняли на новый уровень качество оказываемых медицинских услуг, что имеет важное значение в дальнейшем укреплении здоровья насе-

ления. Принимаемые последовательные меры призваны обеспечить население качественными, гарантированными лекарственными препаратами, способствовать коренному совершенствованию фармацевтической деятельности.

Участники заседания подчеркнули актуальность разработки данного законопроекта,

направленного на совершенствование системы регулирования отношений в области обращения лекарственных средств и фармацевтической деятельности, их эффективное применение в медицинской практике, а также обеспечение населения качественными медикаментами.

Докладчик профильного комитета М. Ходжаева отметил,

2 стр.

## ЭНЕРГОЭФФЕКТИВНОСТЬ

### Внедрение инноваций на пользу производству

Энергетические ресурсы являются ключевым звеном в обеспечении экономической независимости каждого государства. И в нашей стране с динамичными темпами развития всех сфер жизни этот вопрос обретает особую актуальность.

Энергетическая политика страны перешла на новый уровень с принятием Закона «О рациональном использовании энергии». Вместе с Указом главы государства «Об углублении экономических реформ в энергетике Республики Узбекистан» эти документы определили последующее направление развития сферы. И главным вопросом здесь выступает уровень и качество потреб-

ления энергоресурсов, в частности, определяющие энергоемкость ВВП. Чем ниже этот показатель, тем эффективнее используются ресурсы.

Как показывает мировая практика, одним из решений данного вопроса является процесс повышения энергоэффективности промышленных предприятий.

2 стр.

## ФАКТЫ

С каждым годом совершенствуется система пассажирских автотранспортов в регионах республики. Как сообщает информационная служба Узбекского агентства автомобильного и речного транспорта, в Багратском районе Хорезмской области частное предприятие «Туразода Ботирбек», получив в 2012 году банковский кредит, приобрело десять микроавтобусов, которые курсируют по маршруту «Хазарасп — Хива». А недавно, опять же на банковский кредит, транспортники приобрели еще десять микроавтобусов для обслуживания маршрутов в отдаленные районы области. Кроме этого, построены гараж, комплекс для технического осмотра автотранспортных средств и медицинского осмотра водителей.

За истекшие восемь месяцев в Самаркандской области зарегистрировано 195 семейных предприятий. Теперь общее число субъектов предпринимательской деятельности с такой формой собственности составляет в регионе почти 540. Как отмечалось на пресс-конференции с участием специалистов областного управления статистики, выше 43 процентов семейных предприятий специализируется в производственной сфере.

Запущен специализированный интернет-портал для пожилых граждан [www.nuroniy.uz](http://www.nuroniy.uz). Разработанный в соответствии с Годом внимания и заботы о старшем поколении, веб-сайт поможет пожилым людям получать информацию об имеющихся льготах, пенсионном законодательстве, читать новости, получать консультации и многое другое. Сейчас ведется активное наполнение портала, здесь также предусмотрена возможность создания социальной сети для людей старшего поколения.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.



**АКАДЕМИК  
ЗОКИРЖОН САЛИМОВ**

Наука Узбекистана понесла тяжелую утрату. Крупный ученый-химик, академик Академии наук Республики Узбекистан Зокиржон Салимов скончался на 75-м году жизни.

З. Салимов родился в 1940 году в семье рабочего. В 1962 году закончив Ташкентский политехнический институт (нынешний Ташкентский государственный технический университет), продолжил учебу в аспирантуре этого вуза. В 1967 году защитил кандидатскую диссертацию, 1976 году — докторскую. В 1987 году был избран членом Академии наук Республики Узбекистан.

Талантливый ученый в течение своей 50-летней научно-педагогической деятельности плодотворно трудился на таких ответственных должностях, как старший преподаватель, доцент, профессор, заведующий кафедрой Ташкентского политехнического института, заместитель министра высшего и среднего специального образования, вице-президент Академии наук Узбекистана, директор Института химии, Института общей и неорганической химии. Он внес достойный вклад в исследование актуальных научных проблем в химико-технологической сфере, подготовку высококвалифицированных кадров в нашей стране.

Научной общественности хорошо известны учебники и учебные пособия З. Салимова, посвященные теоретическим и практическим вопросам химико-технологических процессов и устройств, его многочисленные статьи и брошюры. Необходимо отметить, что созданная под руководством З. Салимова технология безводного перегона смеси нефтегазового конденсата в настоящее время эффективно используется на нефтеперерабатывающих заводах нашей страны.

З. Салимов как заботливый наставник и тренерательный руководитель обучал молодежь основам науки. Под его руководством были подготовлены десятки докторов и кандидатов наук.

Память об известном ученом, скромном человеке Зокиржоне Салимове навсегда сохранится в наших сердцах.

**И. КАРИМОВ, Н. ЙУЛДОШЕВ, Н. ИСМОИЛОВ,  
Ш. МИРЗИЕВ, Ш. САЛИХОВ.**

**ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА**

# Прививая экологическую культуру

**Одним из важнейших факторов, влияющих на улучшение состояния окружающей среды, является формирование у каждого члена общества современного экологического мировоззрения.**

Экологическое образование начинается со знакомства с окружающей природой и миром в детских дошкольных учреждениях и школе, с развлечений, игр, спорта на свежем воздухе. На этом этапе у детей формируется личностное отношение к природе, формы экологического и нравственного поведения.

В столице нашей страны немало красивейших уголков, где можно отдохнуть от суеты городской жизни. Один из них — Ботанический сад Генофонда растительного и животного мира Академии наук Республики Узбекистан. Коллекционные фонды сада по своему назначению и использованию очень многофункциональны, являются предметом научных исследований и источником обогащения местной культурной флоры новыми полезными растениями, а также исходным материалом для селекционных работ и демонстраций достижений ботанической науки. Каждый объект имеет большое образовательное, природоохранное и культурное значение. Поэтому сад является своеобразным памятником искусственно созданной природы и ландшафтной архитектуры республиканского значения.

Оказавшись в Ботаническом саду, мы на время забыли о спешном городском ритме. Даже шум машин растворяется в пении птиц, шелесте листвы. Дыхание наполнил свежий прохладный воздух — температура воздуха в саду гораздо ниже, чем в городе. Здесь словно окунешься в экзотический заповедник. Вокруг диковинные деревья с разных континентов. Поражают разнообразием яркие цветы, под тяжестью которых свисают ветви канадского боярышника. По узким дорожкам посетители пешком, на

велосипедах путешествуют по просторам сада. Здесь находят вдохновение художники — у кого, как не у природы, учиться создавать прекрасное. На скамейке пара похильных людей наслаждается общением и чистотой воздуха. Сюда приходят семьи, чтобы познакомить детей с миром природы, научить любить и защищать ее.



Фото автора

От богатства флоры тропических и субтропических стран, собранной в фондовую оранжерею Ботанического сада, приходишь в восторг. Вот, к примеру, растет джинсовое дерево, из которого раньше индейцы делали канаты, шили одежду, здесь же высятся кактусы — опунции, которые ацтеки и майя считали магическим растением, поглощающим негативную энергию, способным спасать в период засухи и накормить своими листьями и вкусными плодами. На участке коллекции хвойных растений растет кедр атлантический, обладающий лекарственным действием ценной смолы, продолжительность жизни

которого — две—три тысячи лет. А одно из древнейших растений на земле — гинкго, живущее 2,5 тысячи лет, хотя и родственники его, но имеет необычные двупластные листья. Из них фармацевты делают лекарство для улучшения кровообращения головного мозга. Удивительно, как сама природа трепетно заботится о нашем здоровье!

В сердце Ботанического сада прямо возле пруда расположились другие долгожители — свыше двадцати болотных кипарисов, которым около 60 лет.

Это и ионизация, и насыщение воздуха фитонцидами, влагой, пыле- и шумоглушение, уничтожение вредоносных бактерий, содержащихся в воздухе помещений, к тому же многие растения обладают фармакологическими свойствами и могут быть «аптечкой на подоконнике». Например, алоэ, каланхоэ и другие. Более того, использование интерьерных растений помогает даже в достижении психологической уравновешенности, повышении стрессустойчивости.

В Ботаническом саду не только представлено около 2 700 видов растений, произрастающих в совершенно иных климатических условиях, но и ведется огромная работа ученых по изучению и поддержанию их генофонда, интродукции и акклиматизации. Именно в Ботаническом саду разрабатывается современный ассортимент растений для озеленения улиц городов и сел, а также помещений Узбекистана с учетом региональных физико-климатических особенностей. Главное его предназначение заключается в охране редких исчезающих растений путем создания из них живых коллекций. Именно это качество отличает ботанические сады от парков и прочих садов. Например, в ташкентском выращиваются такие виды растений, которые уже не встречаются в естественных местах обитания и сохранились только за счет самоизвестной работы ученых-ботаников. Ботанический сад вносит большой вклад в национальные, региональные и международные оценки числа исчезающих видов растений.

Большинство растений, с которыми работает оранжерейно-лабораторный комплекс, помимо ботанической ценности, обладают различными медицинскими и фитосанитарными эффектами, положительно влияющими на здоровье, — говорит научный сотрудник Института генофонда растительного и животного мира Академии наук Петр Корзенков. — Мы стараемся объяснять нашим посетителям, что к природе нужно относиться бережно, прививая им экологическую культуру, —

**Динара ЧИРКОВА,  
наш корр.**

**На правах рекламы****ЗАПРОС НА ВЫРАЖЕНИЕ ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТИ**

(КОНСАЛТИНГОВЫЕ УСЛУГИ) (ПОВТОРНЫЙ ТЕНДЕР)

**Тип уведомления — Запрос на выражение заинтересованности — консалтинговые услуги**

**Сектор — энергетика**

**Страна — Узбекистан**

**Последний день подачи — 28 октября 2015 года**

**ОПИСАНИЕ ПРОЕКТА:**

РЕСПУБЛИКА УЗБЕКИСТАН

Проект «Внедрение автоматизированной системы учета и контроля потребления электрической энергии. Система учета потребления электрической энергии потребителей 0,4 кВ Республики Каракалпакстан, Навоийской и Хорезмской областей Республики Узбекистан»

ЭНЕРГЕТИКА

ОКАЗАНИЕ КОНСАЛТИНГОВЫХ УСЛУГ

Вид финансирования — купля-продажа в рассрочку

Проект № UZB-0072

Республика Узбекистан получила заем от Исламского банка развития (ИБР) на реализацию инвестиционного проекта «Внедрение автоматизированной системы учета и контроля потребления электрической энергии. Система учета потребления электрической энергии потребителей 0,4 кВ Республики Каракалпакстан, Навоийской и Хорезмской областей Республики Узбекистан» и намерена использовать части средства на консалтинговые услуги.

Услуги включают содействие Группе управления проектом (ГУП) в обеспечении реализации проекта в соответствии со специфическими стандартами, завершение его согласно графику. Пожалуйста, просмотрите общее уведомление о закупках (ОУЗ) по данному проекту, которое опубликовано на сайтах ИБР и АО «Узбекэнерго», в международной газете «Ashraq Al-Awsat» от 25 июня 2014 года № 12993 и газете «Народное слово» от 21 июня 2014 года № 120 и 5 июля 2014 года № 130.

АО «Узбекэнерго» настоящим приглашает правомочных консультантов выразить свою заинтересованность в предоставлении консалтинговых услуг. Заинтересованные консультанты должны предоставить информацию о том, что они имеют квалификацию для выполнения услуг (брошюры, описание аналогичных заданий, опыт работы в аналогичных условиях, наличие соответствующих навыков у сотрудников и т. д.). Для назначения требуется опыт работы в администрировании, поддержке и надзоре за реализацией проекта.

Основной задачей консультанта является, но не ограничивается следующим:

а) содействовать ГУП в процессе закупок (обеспечение разъяснениями по тендерным документам, оценке тендерных предложений и участие в контрактных переговорах с отобранными подрядчиками и поставщиками);

б) помочь АО «Узбекэнерго» в надзоре за работами, выполняемыми подрядчиками и поставщиками;

в) оказание услуг в течение периода установки и приемки оборудования в эксплуатацию, включая тренинги;

г) подтверждать, что качество поставляемых товаров и услуг соответствует спецификациям, в случае несоответствия качества спецификациям поставляемых товаров и услуг рекомендовать альтернативное решение;

д) реализация общественно-информационной программы.

Консультанты могут объединяться в ассоциации на основе соглашений среди членов ассоциаций, т. е. в форме СП, посреднических форм ассоциаций или субконсультантов.

Консультант будет отобран согласно руководству по найму консультантов в соответствии с условиями финансирования ИБР (май 2009 года).

Заинтересованные консалтинговые фирмы могут получить дополнительную информацию по нижесказанному адресу с 9.00 до 17.00 (местного времени).

Выражения заинтересованности (на английском языке) должны быть представлены до 10.30 ташкентского времени 28 октября 2015 года по адресу:

**АО «Узбекэнерго», Республика Узбекистан, 100000, г. Ташкент, ул. Истиқолол, 6, 2-й этаж,**

**комната 21. Вниманию Басидова Искандара Сабитовича, председателя правления.**

**Контактное лицо — Каримов Зафар, руководитель ГУП.**

**Телефоны: (+99871) 236-60-72, 236-60-76. Факс (+99871) 233-35-72.**

**Адрес электронной почты: aem-IDB@uzbekenergo.uz, aem-pmu@uzbekenergo.uz, aem-idb@mail.ru**

**Веб-сайт: www.uzbekenergo.uz**

**Примечание:** потенциальные заявители, желающие получить дополнительную информацию о закупках или проекте в целом, должны, если не указано иное, обратиться в Группу управления проектом (ГУП), а не в ИБР.

**СОЦИУМ**

**3**



которого — две—три тысячи лет. А одно из древнейших растений на земле — гинкго, живущее 2,5 тысячи лет, хотя и родственники его, но имеет необычные двупластные листья. Из них фармацевты делают лекарство для улучшения кровообращения головного мозга. Удивительно, как сама природа трепетно заботится о нашем здоровье!

В сердце Ботанического сада прямо возле пруда расположились другие долгожители — свыше двадцати болотных кипарисов, которым около 60 лет.

Это и ионизация, и насыщение воздуха фитонцидами, влагой, пыле- и шумоглушение, уничтожение вредоносных бактерий, содержащихся в воздухе помещений, к тому же многие растения обладают фармакологическими свойствами и могут быть «аптечкой на подоконнике». Например, алоэ, каланхоэ и другие. Более того, использование интерьерных растений помогает даже в достижении психологической уравновешенности, повышении стрессустойчивости.

В Ботаническом саду не только представлено около 2 700 видов растений, произрастающих в совершенно иных климатических условиях, но и ведется огромная работа ученых по изучению и поддержанию их генофонда, интродукции и акклиматизации. Именно в Ботаническом саду разрабатывается современный ассортимент растений для озеленения улиц городов и сел, а также помещений Узбекистана с учетом региональных физико-климатических особенностей. Главное его предназначение заключается в охране редких исчезающих растений путем создания из них живых коллекций. Именно это качество отличает ботанические сады от парков и прочих садов. Например, в ташкентском выращиваются такие виды растений, которые уже не встречаются в естественных местах обитания и сохранились только за счет самоизвестной работы ученых-ботаников. Ботанический сад вносит большой вклад в национальные, региональные и международные оценки числа исчезающих видов растений.

Большинство растений, с которыми работает оранжерейно-лабораторный комплекс, помимо ботанической ценности, обладают различными медицинскими и фитосанитарными эффектами, положительно влияющими на здоровье, — говорит научный сотрудник Института генофонда растительного и животного мира Академии наук Петр Корзенков. — Мы стараемся объяснять нашим посетителям, что к природе нужно относиться бережно, прививая им экологическую культуру, —

**REQUEST FOR EXPRESSIONS OF INTEREST**

(CONSULTING SERVICES) (RE-TENDER)

**Notice Type: Expression of Interest for Consulting Services**

**Sector: Energy**

**Country: Uzbekistan**

**Last Date of Submission: October 28, 2015**

**PROJECT PROFILE**

UZBEKISTAN

ADVANCED ELECTRICITY METERING PROJECT

ENERGY

CONSULTING SERVICES

Mode of Financing: Installment Sale

Project ID No. UZB-0072

The Republic of Uzbekistan has received financing from the Islamic Development Bank toward the cost of the «ADVANCED ELECTRICITY METERING PROJECT IN KARAKALPAK REPUBLIC AND NAVOI, KHOREZM REGIONS OF THE REPUBLIC OF UZBEKISTAN», and intends to apply part of the proceeds for consultant services.

The service include assisting the Project Management Unit (PMU) in assuring that the project is implemented to the specified standards, completed on schedule. Please refer to the General Procurement Notice (GPN) for this project that appeared in IsDB Website, Uzbekenergo's Website, International newspaper «Ashraq Al-Awsat» dated June 25, 2014 No.12993 and local newspaper «Narodnoye Slovo» dated June 21, 2014 No.120, July 5, 2014

**МИР ТВОРЧЕСТВА****Музыка —  
ЭТО счастье**

Недавно довелось участвовать в одном из мероприятий, посвященных 24-летию независимости страны. Помимо прочего, оставил глубокие впечатления праздничный концерт, где участвовало много одаренных детей, молодежи. От души порадовалась их отточенной до выразительности технике владения музыкальным инструментом, артистизму, вдохновленности.

Такие талантливые, хорошо обученные музыкальные дети теперь не редкость. Благодаря созданию в нашей стране достойных условий мальчики и девочки имеют возможность постигать таинство звуков и композиций с ранних лет. Построено немало школ музыки и искусства, обновлены действующие, укреплена материально-техническая, методическая база каждого из этих учреждений. На всех этапах образования наши дети могут свободно посещать уроки художественного творчества — рисования, музыки, лепки, пения и другие.

Иными словами, образование, в том числе музыкальное, стало вполне доступным для подрастающего поколения. И это прекрасно! Ведь у детей, получивших в той или иной степени музыкальное воспитание, формируется не только слух или хороший эстетический вкус, знания в этой области. Миссия искусства заключается еще и в нравственно-духовном, моральном воспитании ребенка, формировании личности с тонкой душой, способной чувствовать и понимать прекрасное, быть добрым, милосердным, волевым, любить Родину, семью, народ. Словом, музыка — это нескончаемое счастье, радость приобщения к прекрасному, доброму.

Как специалист с многолетним стажем считаю жизненно важными реформы, реализуемые в сфере образования, ведь они направлены на воспитание самостоятельно мыслящих личностей с высоким интеллектуальным, творческим, профессиональным потенциалом. Считаю священным

Сабоат АЛИМОВА,  
преподаватель  
Термезского колледжа  
искусств.

**Реклама и объявления**

# Caips

8-я ЦЕНТРАЛЬНОАЗИАТСКАЯ  
МЕЖДУНАРОДНАЯ ВЫСТАВКА

**ОХРАНА, БЕЗОПАСНОСТЬ  
И ПРОТИВОПОЖАРНАЯ ЗАЩИТА**

**20–22 ОКТЯБРЯ 2015**

Узэкспоцентр, Ташкент, Узбекистан



ITE Uzbekistan  
Тел. (+99871) 113-01-80.  
E-mail: post@ite-uzbekistan.uz  
Web: www.ite-uzbekistan.uz



Guvohnoma № 3583

Среди этой рекламы могла бы  
быть и Ваша! Реклама в «Народном  
слово» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбутичилар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@ks.uz

**Халқ сўзи**  
**Народное слово**

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

**НАРОДНЫЕ ПРОМЫСЛЫ****Плоды кропотливого труда и инициативы**

Встретиться с известной в регионе ремесленницей, инициатором уникального предприятия по возрождению народных ремесел Юлдуз Мамадиёровой из Шахрисабзского района Кашкадарьинской области нам не удавалось на протяжении нескольких месяцев.

А все потому, что мастерица буквально разрывается между обучением старинному ремеслу сельских жительниц, поездками за сырьем в Ферганскую долину и участием в международных и республиканских выставках. Такой стиль жизни она ведет почти уже 15 лет. За эти годы ей удалось достичь многое, а именно: заинтересовать мировую общественность искусством вышивания ироки и обеспечить работой не один десяток жительниц, отданных сел района.

Сначала Ю. Мамадиёрова, окончив Узбекский государственный университет мировых языков, преподавала иностранный язык в образовательной школе № 26 Шахрисабзского района. По ее словам, это было незабываемое время, когда ей, полной энтузиазма, хотелось привить детям любовь к одному из красивейших языков мира — французскому.

Для этого она использовала различные интерактивные методы обучения, ездила в областной

центр за новыми книгами, а в конце 90-х годов открыла свой Центр обучения иностранным языкам, где на безвозмездной основе помогала молодежи. Рвение педагога не осталось без внимания, спустя время ее отправили на стажировку во Францию.

— В качестве подарков отвезла образцы шахрисабзской вышивки, которая так приглянулась иностранцам, что они фотографировали каждый ее уголок, — вспоминает она. — Вот тогда и появилась идея, во-первых, помочь односельчанам обрасти достойной заработка, а во-вторых, продемонстрировать миру всю красоту шахрисабзской вышивки — ироки. Вернувшись на Родину, стала в свободное от работы время изучать ремесло, нашла единомышленниц. Мало кто верил в успех народного предприятия, открытого на добровольной основе и не имеющего финансовой поддержки.

Набравшись опыта, шахрисабзские рукодельницы приняли участие в одной из республиканских



Фото С. Нарзикова.

выставок, после которой у них появилось немало поклонников как среди отечественных предпринимателей, так и в кругу зарубежных ценителей искусства. Уже через три месяца в творческой группе Юлдуз насчитывалось свыше 70 мастеров. Так началась ее деятельность в качестве предпринимателя и ремесленницы.

Организовав предприятие для женщин на надомном изготовлению товаров в национальном стиле, она собрала по всему региону

лучших мастеров традиционной вышивки, кропотливства и шитья одежды. Организовала на местах учебные занятия «Устоз — шогирд».

Через некоторое время предприятие «Ироки каштачилик» вступило в Ассоциацию ремесленников «Хунарамд» и получило со стороны государства поддержку в виде льготного налогобложения. Четыре года назад Юлдуз взяла кредит в размере 33 миллионов сумов, позво-

ливший приобрести современное швейное оборудование. Сегодня на предприятии действует три цеха — по вышивке ироки, тамбурной вышивке и кропотливству.

— Ироки — вышивка особенная и представляет собой плотный полукрестик на канве, — продолжает Ю. Мамадиёрова. — Но дело это очень трудоемкое, к примеру, одно большое сюзане три — четыре девушки вышивают в течение полугода. За месяц можно вышить небольшую наволочку или три — четыре кошелька. Так что делайте выводы, насколько кропотлива работа шахрисабзских мастеров!

В планах у Юлдуз открыть торговый дом за рубежом, а еще создать по старинным эскизам коллекцию одежды из вышивки ироки для Государственного музея искусств Узбекистана.

В завершение хочется сказать, что Юлдуз Мамадиёрова считает делом своей жизни — помочь односельчанам. Ее ученики до сих пор с теплотой вспоминают, как она прикладывала все усилия, чтобы простые сельские ребята могли свободно говорить на французском языке. Много лестных слов в ее адрес можно услышать и от женщин, прохвачивающих в сельской глубинке. Ведь благодаря ее инициативам теперь они мастерицы с достойным заработком.

**Малика АБАЙДУЛИНА,**  
наш соб. корр.

**ТУРНИРЫ****Узбекские дзюдоисты —  
в тройке лидеров**

В столице завершился международный турнир по дзюдо из серии Гран-при. Отметим, что подобные состязания наша республика проводит уже третий год подряд. И, по словам зарубежных специалистов, Ташкент каждый раз удивляет гостей отличной организацией, что служит повышению престижа соревнований.

Если в первом турнире участники представляли 20 стран, то нынешние состязания собрали дзюдоистов из 52 государств. Спортсмены боролись не только за медали, но и за рейтинговые очки, дающие право на участие в Олимпийских играх 2016 года в Рио-де-Жанейро.

Как сообщалось, среди борцов в весовой категории до 73 кг сильнейшим стал Миракли Шарипов. Гиёшкон Бобоев, также выступавший в этой весовой категории, занял третье место.

**Насиба САБИРОВА,**  
наш корр.

Диёрбек Уразбоев в весовой категории до 60 кг награжден серебряной и бронзовой медалями соответственно. В последний день турнира Шерали Жураев и Сойб Курбонов принесли в копилку сборной страны по бронзовую медаль.

Члены сборной команды Узбекистана в сумме завоевали по одной золотой и серебряной медали, а также четыре «бронзы» и в командном зачете заняли третье место.

**ТЕННИС****Сенсация от дебютанта**

Подарив немало сюрпризов и неожиданностей, в столице завершился международный теннисный турнир серии WTA «Tashkent Open-2015». Своеобразная «традиция», согласно которой дважды побеждать на турнире никому не удается, соблюдела — на соревнованиях опять новая чемпионка.

На теннисные корты Ташкента прибыло более ста спортсменок из около тридцати стран мира. В

основную сетку турнира после квалификационного

турнира пробились 36 сильнейших участниц.

В первые дни решающего этапа любители тенниса не увидели сенсаций. Как и предполагали специа-

листы, опытные теннисистки с высоким рейтингом одна за другую одерживали победы. Но четвертый день противостояний завершился поражением сразу трех из них.

В финальной игре в одиночном разряде победу одержала Нао Хибино из Японии, которой противостояла хорватка Донна Вечич (6:2, 6:2). Если учесть,

**Фарход ТАШПУЛАТОВ.**

**ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЯВЛЯЕТ****тендера на поставку продукции**

В тендере могут участвовать отечественные поставщики, являющиеся производителями или поставщиками закупаемой продукции и имеющие опыт поставки аналогичных предметов тендера, товаров в соответствующих объемах. Участие в тендере субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства приветствуется.

I. Адрес рабочего органа тендера комиссии: Республика Узбекистан, 100084, г. Ташкент, ул. Халкобод, 17. Тел./факс: (+99871) 230-41-82, 235-22-50, 230-41-78. E-mail: Tigr@fudz.uz

II. Предмет тендера.

Предмет тендера	Ед. изм.	Кол-во	Максимально закупочная цена в сумах
<b>Лот № 1. Спички бытовые четвертого формата 2/3, ГОСТ 1820-2001</b>	Условный ящик	25 000,0	77 500,0

Предложения на поставку товаров представляются только на весь объем лота в сумах и на условиях хранения продукции на складах поставщика.

III. Последний срок представления образцов — до 17 октября 2015 года.

IV. Последний срок представления документов квалификационного отбора претендентов для участия в тендере — до 24 октября 2015 года.

V. Величина задатка для участия в тендере — 1% от максимальной стоимости заявленного к поставке тендера объема по лоту.

VI. Сроки поставки — IV квартал 2015 года.

VII. Стоимость тендера документации — 500 000,0 сумов. Банковские реквизиты для оплаты тендера документов: Узкомгосрезерв, расчетный счет: 20203000600101000002, АИКБ «Ипотека-банк», Мехнатский филиал г. Ташкента, МФО 00423, ОКОНХ 97300, ИИН 201059473.

Оплату задатка производить на расчетный счет: 20203000400101000001.

VIII. Последний срок приема тендевых предложений — до 18.00 ташкентского времени 31 октября 2015 года.

# ВЕСЫ

САБ Corporation (Южная Корея)

от 0,0001 г до 250 т

**Micros®**

Официальный партнер в Узбекистане

SW-10 SW-20

Низкая цена!

Масса-К Акционерное общество

B1-15 «Саша» детские

**Качество + Гарантия + Сервис**

- ул. Кичик Бешагач, 86 (ориентир — бывш. ГорГАИ), тел.: (+998 71) 200-34-34, (доп. 850, 858), факс 281-43-65;  
- ул. Беруни (ориентир — ст. метро «Тинчлик»), тел.: (+998 71) 120-85-85, 242-42-52, 249-39-50  
www.micros.uz; e-mail: scales@ucd.uz, micros@ucd.uz

Товар сертифицирован Услуги лицензированы

**Халқ сўзи**  
**Народное слово**

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

**Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.  
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ 170. Способ печати офсетный. Формат А-2.**

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,  
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.

ISSN 2010-6877  
9 772010 687001

**Главный редактор Уткир РАХМАТОВ**

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.  
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности